

СПЕКТАКЛИ—НАШЕ ОТКРОВЕНИЕ

● 4 июня начнутся гастролы Государственного театра драмы МАССР.

Государственный театр драмы Мордовской АССР не впервые на гастролях в Чебоксарах. Ветераны его помнят и ваш город, и зрителя, и те далекие, лет пятнадцать назад, гастрели. С того времени не одно поколение пополнило творческий состав театра, так что для вас это практически новая труппа. Конечно же, мы вступимся. Конечно же, хотим поправиться вам.

Театр привез спектакли, которые не шли в вашем городе, или же игрались очень редко другими гастролерами. Основу репертуара составляют советская драматургия: «А зори здесь тихие» Б. Васильева, «...Забить Герострата!» Г. Горина, «Лунная радуга» Ю. Авдеенко, «Энергичные люди» В. Шукшина, «Долги наши» Э. Володарского, «Валентин и Валентина» М. Рошина, «Крестник Его Величества» А. Терешкина, «Встретьте баушку» Б. Мхитаряна, «Дом под солнцем» Т. Ян. Классику представляют спектакли «Красавец-мужчина» А. Островского и «Иванов» А. Чехова.

Тремя спектаклями театр принял участие во Всесоюзном смотре, посвященном XXX-летию Победы, два из них — «А зори здесь тихие» и «Лунная радуга» — мы будем играть у вас. Они отмечены дипломами Министерства культуры РСФСР. Нам приятно сообщить, что за активную и систематическую постановку спектаклей на военно-патриотическую тему театр удостоен диплома Министерства культуры СССР.

Особый счет у нас к на-

званиям «Крестник Его Величества» и «В прощении — отказать». Автор пьес местных драматургов А. Терешкина. «Крестник Его Величества» — спектакль, посвященный нашему замечательному земляку, современнику А. Герцева и П. Огарева, поэту-демократу Александру Ивановичу Полежаеву, удостоен Государственной премии МАССР за 1976 год. Спектакль «В прощении — отказать», премьера которого состоится у вас, — последняя работа коллектива в нынешнем сезоне. Он рассказывает о просветительской деятельности в Мордовском крае Илья Николаевича Ульянова. В пьесе есть эпизоды, связанные с Чувашией.

По решению коллегии Министерства культуры РСФСР в октябре 1976 года театр покажет свои спектакли в Ленинграде.

В труппе нашей есть артисты, с искусством которых знакомы не только у нас в республике, но и за ее пределами: заслуженный артист РСФСР, народный артист МАССР С. Н. Колганов, заслуженный артист МАССР, лауреат Государственной премии МАССР В. П. Агашкин, заслуженный артист МАССР, лауреат премии комсомола Мордовии Т. М. Мелехин, заслуженные артисты МАССР А. Я. Севрюкова, Л. Т. Куделькина, М. В. Богданов, заслу-

женные работники культуры МАССР Н. А. Иванов, Л. М. Денисова, артисты Н. П. Васильев, Е. С. Бажанова, Е. А. Федяева, А. А. Хлебников, Н. Н. Чупрова, Н. В. Костюкова.

Обнадеживают нас и успехи молодых артистов В. Ширманова, Н. Храмова, В. Гудожникова, А. Киржаева, А. Инжувагова, В. Степанова, С. Лезина, Б. Третьяка, Н. Илюшиной, Э. Павловой, М. Кеворинной, З. Кирилловой, Л. Хлебниковой, Л. Учайевой.

Многие спектакли вы увидите оформленными главными художником заслуженным деятелем искусства МАССР, лауреатом Государственной премии Мордовии Е. С. Никитиной.

Во время гастролей в Чувашии мы встретимся с труженниками предприятий, колхозов, совхозов, с ребятами из пионерских лагерей (у нас в репертуаре есть спектакли-сказки).

Всех нас объединяет в нашем творчестве стремление к ансамблевому звучанию, к поиску современных выразительных средств, к максимальному раскрытию творческих возможностей каждого, кто участвует в создании спектакля. Сегодняшние результаты наших стремлений мы дарим вам — зрителям братской Чувашии.

Мы приглашаем вас на наши спектакли. Они — наше откровение.

Владимир ДОЛГОВ,
заслуженный деятель искусства МАССР, лауреат Государственной премии Мордовии, гл. режиссер Государственного театра драмы МАССР.